

福建日报报业集团主办 海峡都市报出版
邮发代号33-27 国内统一连续出版物号CN 35-0011

报料:智慧海都 968880

2025年5月8日 星期四 农历四月十一 闽南版



智

慧

海

都

这俩新热门打卡地 您追了吗?

泉州工艺美术合作社让千年工艺之美焕发新生,可一站式看尽大师之作;在厦门高崎国际机场周边“追飞机”,与碧海蓝天、飞机同框,是独属厦门的浪漫

■海都记者 柳小玲 林涓/文 田米/图

在泉州,可一次看尽传统工艺之美,一站式打卡大师之作;在厦门,“追飞机”拍出的大片在各社交平台上走红。刚刚过去的“五一”,不少人去这两个新的热门打卡地打卡,您去了吗?

位于泉州古城花巷许厝埕13号的泉州工艺美术合作社,作为古城工业遗存活化利用的典范,以“大师馆+传统艺种馆+文创馆”三大空间矩阵,以传承创新激活非遗基因,让千年工艺之美在当代场景中焕发新生,吸引不少市民游客前往打卡。

而在厦门高崎国际机场周边,找个机位与从头顶近距离呼啸而过的飞机同框,是不少人的游玩新选择。如果您也想要前往“追飞机”,留下人生美照,请先看看这份福建省交通运输厅准备的超全攻略。

一次看尽传统工艺之美 一站式打卡大师之作

踏入泉州工艺美术合作社,满满的的艺术气息扑鼻而来。大师馆位于园内1号、2号楼,主要展示的是名家作品。记者走进馆内,首先映入眼帘的便是,由中国工艺美术大师赖礼同精心创作的德化白瓷十大元帅,以纤毫毕现的雕刻技艺再现将帅英姿,印证着“中国”的极致工艺。

现场还展示了12位中国工艺美术大师的经典力作,卢思立《弘一法师》《孔子造像》的禅意流转,柯宏荣《天问》的哲思涌动,《天鹅湖》的瓷韵翩跹,连紫华《仿何观自在》的慈悲庄严,王经民《慈》的温润祥和,吴德强《乐在其中》的诙谐灵动……这些艺术臻品以极致工艺演绎匠心刻度,将泉州千年工艺文脉凝练于方寸之间。其中,由福建省工艺美术大师连德理创作的白瓷珍品《神话》甚受欢迎。

3号楼传统艺种馆内,主要展现的是泉州工艺美

术代表作,37项泉州传统工艺谱系构成震撼的视觉长卷。从陶瓷、石玉雕、木根雕到花灯、锡雕、砖雕、堆剪,从漆刻纸、脱胎漆器、彩扎技艺到妆糕人、漆画、木偶头雕刻等,每一件展品都是一部鲜活的历史。

而位于园区4号楼的文创馆,主要展示和销售与泉州工艺美术相关的文创产品,展现传统美学的时尚表达,有的以泉州传统建筑为灵感,有的以非遗形象为主题,这些文创产品实现从传统符号到日用美学的蜕变,成为年轻游客最热衷的伴手礼。

除此之外,园区亮点之一,46位国家级、省级、市级工艺美术大师及传承人的工作室入驻在此,犹如动态艺术磁场,可以看到木雕、金苍绣、花灯、竹藤编、木偶制作、福船制作等传统艺种域。在金苍绣非遗传承人工作室,绣娘指尖翻飞的金线正编织刺桐花纹。



海天一线观景台是与飞机同框的绝佳拍摄点



大师之作演绎匠心刻度



文创产品成热门伴手礼

与飞机“贴贴” “追飞机”热潮来袭

厦门高崎国际机场周边的“追飞机”拍摄机位有哪些?福建省交通运输厅为您准备了一份超全攻略,快选择一个好天气出发,与飞机“贴贴”。

高崎地铁站天桥,是距离高崎机场最近的天桥,在飞机航道的正下方。站在天桥往远处看,能提前看到飞机是否飞来。这里视野开阔清晰没有阻挡,仿佛伸手就能触碰到飞机。

此外,从高崎地铁站2号口出来左拐,一路直走600~700m,就能看到一片被封起来的匝道。这里汽车不能通行所以很安全,可以在路中间拍照,旁边还有一片草地和凉亭可以散步遛娃。

市民可以提前下载“飞常准”“航旅纵横”等APP,了解飞机的起降时间,当听到飞机的轰鸣声逐渐变大,就准备好相机,抓拍飞机的精彩瞬间。

殿前城中村紧邻厦门高崎国际机场,这里的飞机起降频繁,而且飞行高度较低,仿佛伸手就能触摸到。走在城中村的街道上,不经意间抬头,一架飞机就会轰鸣着从头顶飞过。

清水宫是具有闽南特色的古建筑,仅间隔一条嘉禾路,是绝佳的看飞机机位。闽南朝天宫位于厦门湖里区,历史悠久,建筑精美,也是拍飞机的网红打卡点。

厦门新晋网红打卡地高崎花屿悦海园空中花园,海天一线观景台是绝佳视角,站在屋顶花园远眺,碧海蓝天与机场飞机起落同框,能呈现出独属厦门的浪漫氛围。

殿前铁路桥转弯的马路旁,也是最火爆的机位,可以在飞机降落的正下方感受剃头式飞机降落,超大的飞机轰鸣声既刺激又震撼。



以飞檐彩脊为背景,可拍摄飞机从上方飞过的全景

今起降息 5月15日起降准

央行将推出10项政策加大宏观调控强度;金融监管总局将推出8项增量政策稳市场稳预期;证监会将大力推动中长期资金入市

A02

投入1335万元

泉州27所中小学足球场
将改造升级

A03